13 Вопрос. Задержка информации в ЦКП. Обеспечение надежности ЦКП.
Задачи:

1. Обеспечить установление соединения любого входа с любым выходом.

2. Обеспечить установление соединения любого канала любой ЦЛ с любым каналом любой другой  ЦЛ.

Требования:

В канале со скоростью 64 кбит/с:

1. Дуплексность соединения.

2. Временная задержка не должна превышать допустимую.

3. Модульность.

4. Соединение любого входа с любым выходом.

5. Блокировки не должны превышать нормируемой величины.

Время задержки информации в ЦКП складывается из 2-х вещей: постоянной величины 2*tви связанной с аппаратной реализацией и временем задержки tзад, связанным с переносом информации из одного ВИ в другой от 0 до (Т цикла - (ВИ). Основное время задержки связано именно с tзад.
1-я величина является const, а вторая зависит от алгоритма поиска свободного исходящего ВИ. В общем случае может быть бесконечное множество вариантов организации алгоритмов поиска выхода. Главное, что должно быть выполнено, это равномерное использование каналов в пучке. Практически число алгоритмов поиска бесконечно.
· последовательный перебор «откуда-то» (сначала; с последнего, с которого выходили и т.д.).

· случайный.

Наихудшие условия дает случайный алгоритм поиска. Тогда время задержки будет составлять:  tз = 15 tви + 2 τви , где tви = Тцикла /30 – среднее время задержки, так как из 32 каналов только 30 являются пользовательскими.

Наилучшим вариантом с точки зрения времени задержки будет алгоритм поиска, при котором проба будет начинаться с номера ВИ, который соответствует номеру входящего ВИ. tз =∑129(Рj*tви + 2 τви), где Рj – вероятность занятости.

Надежность.

В ЦСК предъявляются жесткие требования к надежности ЦКП.

Для обеспечения надежности ЦКП наибольшее распространение получили 2 подхода.

Дублирование.
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ЭП – электронный переключатель.

В этом случае создаются 2 независимых ЦКП одинаковых по своим возможностям, каждое из которых обеспечивает дуплексность соединений, одно из которых является рабочим, а другое резервным. При выходе из строя рабочего ЦКП, с помощью переключателя ЭП, все ЦЛ переключаются на резервное ЦКП.

Режимы дублирования:
1. Холодный резерв – резервное ЦКП не находится под током.

Достоинства: 
· низкое электропотребление.

Недостатки:

· при переключении есть время простоя, пока ЦКП не войдет в режим.

· теряются все установленные и устанавливаемые соединения.

2. Горячий резерв – резервное ЦКП находится под током.

Достоинства: 
· нет времени простоя.

Недостатки: 
· теряются все установленные соединения.

3. Синхрорежим – оба находятся под током.

Осуществляется обновление информации ЗУУ, но нагрузку обслуживает только основное ЦКП. При переключении в случае аварии не теряются установленные соединения и нет времени простоя. Этот режим чаще всего используется.

Достоинства: 

· все соединения сохраняются.

Недостатки: 

· энергия потребляется больше.

Недостаток всех 3-х режимов:

· 100% избыточность.

Структурное резервирование.
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При таком подходе обеспечение надежности требуемые возможности ЦКП распределены между несколькими независимыми ЦКП, каждое из которых обеспечивает дуплексность. Число таких ЦКП не более четырех, так как иначе увеличится время поиска соединительного пути. При этом каждая ЦЛ должна иметь доступ к каждому из них. Чтобы обеспечить это вводится дополнительная ступень доступа на базе ЦКД.

При выходе из строя одного из них, неисправное направление блокируется, а всю нагрузку берут на себя оставшиеся исправные. В этом случае теряются соединения, в которых участвовало аварийное ЦКП, а после блокировки снижается качество, что является недостатком.

Основным достоинством является то, что не требуется 100% избыточности.

На станции МТ - 20/25 именно так обеспечивается надежность коммутационного поля.
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